



Κέρδη από τους Βιεννέζους αστέγους

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ για την ανθρώπινη δυστυχία και ταυτόχρονα κέρδη. Μία νεοσύστατη (startup) επιχείρηση στην Αυστρία προσφέρει τη δυνατότητα να γνωρίσει κάποιος την αθέατη πλευρά της λαμπερής και όμορφης Βιέννης με τα επιβλητικά κτίρια, κληρονομιά και πειστήρια της παλαιάς αυστρουγγρικής αυτοκρατορίας. Οι ιδιότητες ξεναγήσεις της επιχείρησης με την ταιριαστή για το περιεχόμενο επωνυμία Shades Tours Vienna (Σκοτεινές Περιηγήσεις στη Βιέννη) «προσπερνούν» τους πολυσύχναστους δρόμους με τα παραδοσιακά βιεννέζικα καφέ και «φωτίζουν» άλλα μέρη της αυστριακής πρωτεύουσας: ένα καταφύγιο έκτακτης ανάγκης όπου φιλοξενούνται, μεταξύ άλλων, θύματα ενδοοικογενειακής βίας, σεξουαλικής κακοποίησης και άτομα που έχουν χάσει το σπίτι τους λόγω φυσικής καταστροφής, καθώς και έναν χώρο όπου προσφέρονται δωρεάν γεύματα σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.

Η παράξενη περιήγηση περιλαμβάνει και επίσκεψη σε έναν χώρο όπου εκπαιδεύονται οι κοινωνικοί λειτουργοί. Οι ξεναγοί των διαφορετικών αυτών περιηγήσεων, οι οποίες διαρκούν 2,5 ώρες, είναι άστεγοι, που γνωρίζουν όσο ελάχιστοι αυτή την αθέατη για τους περισσότερους πλευρά της αριστοκρατικής αυστριακής πρωτεύουσας στην καρδιά της Ευρώπης. Αν και παρόμοιες πρωτοβουλίες

Μία επιχείρηση δείχνει την αθέατη πλευρά της αυστριακής πρωτεύουσας

υπάρχουν και σε άλλες ευρωπαϊκές πόλεις, η Shades Tours Vienna τονίζει ότι είναι η πρώτη φορά που πραγματοποιούνται ξεναγήσεις σε χώρους φιλοξενίας, σιτισής και περιθαλψής ατόμων και ευπαθών κοινωνικών ομάδων.

Όπως εξηγεί η 32χρονη Περίν Σόμπερ, η οποία δημιουργεί τη Shades Tours Vienna, στόχος είναι «η ευαισθητοποίηση του κόσμου για τους αστέγους, μειώνοντας με αυτόν τον τρόπο τον φόβο και την προκατάληψη μιας σημαντικής μερίδας πολιτών». Η Σόμπερ (που έχει σπουδάσει Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρήσεων) πιστεύει ότι «αναθέτοντας σε έναν άστεγο τον ρόλο του ξεναγού θα τον βοηθήσει στην επανένταξή του στην αγορά εργασίας». Όπως διευκρινίζει η νεαρή επιχειρηματίας, η οποία έχει εργαστεί στο παρελθόν σε ανθρωπιστικούς οργανισμούς, «το γεγονός ότι ένας άστεγος ανέλαβε την ξενάγηση μιας ομάδας ατόμων θα μπορούσε να εκληφθεί από τους μελλοντικούς εργο-

δότες ως απόδειξη αξιοπιστίας και θέλησης για δουλειά».

Στην ιστοσελίδα της Shades Tours Vienna αναφέρεται ότι οι άστεγοι στη Βιέννη, σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία, αγγίζουν τις 10.000, ενώ ο συνολικός αριθμός τους στην Αυστρία ξεπερνά τις 16.000.

Αν και η εταιρεία μετρά μόλις τέσσερις μήνες λειτουργίας, έχει βρει μεγάλη ανταπόκριση, αφού δεν είναι λίγοι εκείνοι που επιθυμούν να γνωρίσουν την αθέατη πλευρά της ευημερούσας αυστριακής πρωτεύουσας υπό την καθοδήγηση ενός αστέγου! Ετσι, έχει καταφέρει όχι μόνο να βγάξει τα έξοδά της και να πληρώσει τους άστεγους ξεναγούς, αλλά και να έχει μια σχετική κερδοφορία.

Οι άστεγοι προσλαμβάνονται ύστερα από σχετική εκπαίδευση από τη Shades Tours Vienna και κατά τη διάρκεια της περιήγησης δεν υποχρεώνονται να μιλήσουν για τη «δική τους ιστορία», παρά μόνο εάν οι ίδιοι το επιθυμούν. Όπως λέει στην κρατική ραδιοφωνία και τηλεόραση της Αυστρίας ORF ένας άστεγος, ονόματι Ντίτερ, ο οποίος εργάζεται ως ξεναγός της Shades Tours Vienna, «στον καθένα μπορεί να συμβεί να χάσει το σπίτι του και να καταλήξει να κοιμάται στον δρόμο. Στο παρελθόν δεν περίμενα ποτέ ότι κάτι τέτοιο θα μπορούσε να συμβεί κάποια στιγμή σε εμένα, κι όμως συνέβη».